
            2023.1.23 
人数 315 名

１．性別
①女性 143
②男性 125
③無回答 47

　　年代
①１０代 12
②２０代 6
③３０代 40
④４０代 44
⑤５０代 39
⑥６０代 67
⑦７０代 79
⑧８０代 18
⑨９０代以上 1
⑩無回答 9

①海津町 133
②平田町 81
③南濃町 99
④無回答 2

①すごくある 94
②少しある 141
③どちらとも言えない 59
④あまりない 18
⑤全くない 3
⑥無回答 0

海津市議会に関するアンケート集計結果（ 2022 産業感謝祭分）

３．市議会に関心は・・・

２．お住まい

①女性
45%

②男性
40%

③無回答
15%

①１０代
4%

②２０代
2%

③３０代
13%

④４０代
14%

⑤５０代
12%

⑥６０代
21%

⑦７０代
25%

⑧８０代
6%

⑨９０代以上
0%

⑩無回答
3%

①海津町
42%

②平田町
26%

③南濃町
31%

④無回答
1%

①すごくある
30%

②少しある
45%

③どちらとも

言えない
19%

④あまりない
5%

⑤全くない
1%

⑥無回答
0%



①知っている 191
②知らない 119
③無回答 5

①よく見る ②時々見る ③見たことがない ④無回答

議場で 10 30 190 85
１．よく見る ２．時々見る ３．見たことがない４．無回答

ケーブルTVで 29 101 146 39
１．よく見る ２．時々見る ３．見たことがない４．無回答

YouTubeで 3 30 188 94

①傍聴したい 80
②傍聴したくない 30
③どちらとも言えない 191
④無回答 14

①よく読む ②時々読む ③読んだことがない ④無回答
１．議会だより 119 130 60 6

①よく見る ②時々見る ③見たことがない ④無回答
２．ホームページ 32 89 191 3

７．８議会だより・ホームページ

４．定例会が年４回、開催されていることを・・・

５．一般質問は・・・

６．休日（土日祝）や夜間（１８時～２１時）なら議場で・・・

①知っている
61%

②知らない
38%

③無回答
1%

①よく見る
3%

②時々見る
10%

③見たことがない
60%

④無回答
27%

議場 YouTube

①傍聴したい
25%

②傍聴したくない
10%

③どちらとも言

えない
61%

④無回答
4%

①よく読む
38%

②時々読む
41%

③読んだこと

がない
19%

④無回答
2%議会だより

①よく見る
10%

②時々見る
28%③見たことが

ない
61%

④無回答
1%ホームページ

⑧無回答

①よく見る
9%

②時々見る
32%

③見たことがない
46%

④無回答
13%

ケーブルTV

①よく見る
1%

②時々見る
9%

③見たことがない
60%

④無回答
30%



①議会だより 195

②HP 30

③ケーブルTV 60

④YouTube配信 8

⑤市職員 16

⑥市議会議員 48

⑦その他 23

⑧無回答 22

①議会だより 140
②HP 66
③ｹｰﾌﾞﾙTV 69
④YouTube配信 37
⑤Twitter 20
⑥Facebook 14
⑦Instagram 40
⑧TikTok 15
⑨ﾎﾟｽﾀｰ・ﾁﾗｼ 17
⑩その他 5
⑪無回答 35

①毎回行く 226
②時々行く 45
③行かない 27
④無回答 17

①多い 68
②妥当 141
③少ない 10
④わからない 77
⑤無回答 19

９．情報を得る方法

その他（市報・自治連合会他・Instagram・入ってこない・友達・新聞・回覧板）

１０．情報発信として取り組んで欲しいもの（複数回答可）

その他（地域で情報を伝える・市民との直接の接点を増やす・ＬＩＮＥ）

１２．市議会議員１５名は・・・

１１．市議会選挙に・・・

①議会だより
49%

②HP
7%

③ケーブルTV
15%

④YouTube配信
2%

⑤市職員
4%

⑥市議会議員
12%

⑦その他
6%

⑧無回答
5%

①議会だより
31%

②HP
14%

③ｹｰﾌﾞﾙTV
15%

④YouTube配信
8%

⑤Twitter
4%

⑥Facebook
3%

⑦Instagram
9%

⑧TikTok
3%

⑨ﾎﾟｽﾀｰ・ﾁﾗｼ
4%

⑩その他
1%

⑪無回答
8%

①毎回行く
72%

②時々行く
14%

③行かない
9%

④無回答
5%

①多い
22%

②妥当
45%③少ない

3%

④わからない
24%

⑤無回答
6%



①多い 45
②妥当 128
③少ない 37
④わからない 86
⑤無回答 19

①参加したい 83
②参加したくない 37
③どちらでもない 176
④無回答 19

①反映されている 49
②反映されていない 75
③わからない 170
④無回答 21

①市の行政運営の審査 93
②政策の提言 71
③国・県とのパイプ役 82
④市民の要望を聴く 192
⑤市政・議会の報告 41
⑥その他 15
⑦無回答 25

①満足 75
②不満 25
③どちらとも言えない 191
④無回答 24

１７．現在の市議会や議員の活動に・・・

１３．月額報酬（２９万４千円）は・・・

その他（市民に合った活動・身近な問題に取り組むべし・分からない）

１６．市議会に期待するもの（複数回答可）

１５．要望や声が市議会に・・・

１４．「議員と語ろう会」に・・・

①多い
14%

②妥当
41%

③少ない
12%

④わからない
27%

⑤無回答
6%

①参加したい
26%

②参加したくない
12%

③どちらでもない
56%

④無回答
6%

①反映され

ている
15%

②反映され

ていない
24%

③わからない
54%

④無回答
7%

①市の行政運

営の審査…

②政策の提言
13%

③国・県とのパイプ役
16%

④市民の

要望を聴く
37%

⑤市政・議会の報

告
8%

⑥その他
3%

⑦無回答
5%

①満足
24%

②不満
8%

③どちらとも

言えない
61%

④無回答
7%



※市議会や議員へ、ご意見・ご要望などがありましたら、ご自由にお書きください。

・選挙の時は頭を下げてお願いされるが地元の議員の活動が見えてこない

・自治会の飲食の場に来ては酒を飲むが、選挙のためとしか感じられず残念です

・市長さん、子どもばかりでなく年寄りにも目を向けてください

・市議会の方々が、がんばっていただき、ありがとうございます

・行政改革、市への提言を。転換期の今、大きな政策を。現状維持ではダメ

・特にありませんが、透明化

・大企業の誘致、市の魅力アップ

・名誉職にならないように活動してほしい

・がんばれ！

・人口増、企業誘致

・特にありません。がんばってください！

・これからもがんばってください。応援してます

・借金時計を作ってほしい。市の職員が多すぎる。明石市のような政策を

・コロナ支援をもっとしてほしい

・市民が、より豊かに暮らせる施策をしてほしい

・情報発信をしていることを知らない。財源がないので何をしたら良いか分からない

・議会・活動内容の発信がされているが知る手段がPRされていない

・観光収入に頼らず、工場誘致を積極的に取り組んでほしい

・議会だよりの内容（文章）が少ない。もっとあって良いのでは

・政策提言について視野を広くフラットな立場で熟考してほしい

・何をしたいのか分からない

・もっと市民の声を吸い上げてほしい（要望の場がない）

・津島方面へのバスを走らせてほしい

・頑張ってください

・スポ少の試合の際の応援人数の緩和とマスク着用義務無しにしてください

・色々なことをすばやくやってほしい。頑張ってほしい

・市のために働いてくださってる議員さんもいれば、そうでない人もいる感じがします

・住んでいる場所（旧三町）で思うこと（要望）が違うと思うので、話せる場があるといいです

・これからも宜しくお願いします。色々発信、意見を聞いてくださりありがとうございます

・マイナンバーカード、コンビニで住民票等が出せるようにしてほしい

・西江、稲山、五差路、中学生通学危険。止まれを書いて。直してもらえない。なんとかして！

・子どもの遊べる場所がほしい

・もう少しスーパーなどを増やしてほしい。他県までいくのが大変

・頑張ってください

・一人暮らしの老人が安心できる生活がありがたいなあと思っています

・議会で決定される前に市民にしっかり意見を聞いてから検討に入ってほしい

・進捗状況も伝えてください。事後報告はダメです

・小学校統合問題は納得できません

・議会だよりが分かりにくい。小学生でもわかるものでないと関心がわかない

・今住んでいる市民への呼びかけ、活動、議会に参加できる権利を誰にでも渡せること

・もっと住みやすい地域にしてほしい

・田ばかりに力を入れるのではなく、福祉に力を入れて年配の方々が増える中でどう支え合うのか

・子どもが海津に残るように、引っ越してきた人ばかり優遇するのではなく、住んでいる人が、

　ずっとここに住みたいと思うような政策を考えてほしい。外に考えを向けすぎ

・大企業の誘致推進



続き

・介護職の給料をもっと上げてほしい

・子どもが買い物をしやすいように駄菓子屋さんなどを増やしてほしい

・子どもの習い事の補助をしてほしい

・子どもがお出掛けしやすいようにしてほしい

・住みやすい海津市にしてください

・自転車通学路の草が大人の腰ほどに伸びていて危険なので、定期的に刈ってほしい

・よろしくお願いいたします

・大変な時代ですががんばってください

・税金が高い。交通が不便（高齢者、学生）

・海津市の将来像の策定を期待する

・議員の活動内容が伝わって来ないので、議員定数や報酬の判断ができない

・議員定数は地区毎にバランス良く。酒ありなら議員と語ろう会に参加する

・消防団員を増やしてほしい

・耳が不自由なため、ケーブルテレビに字幕がほしい。難しい文章にはフリガナをお願いします

・子どもたちが安全に楽しく遊べる場所、公園など（整備を含む）を作ってほしい

・市の職員数が多いと思うので減らしてほしい

・子どもが市外の高校に通いやすい環境（交通の便）

・地区住民との交流会がない。高齢者が多く出ていけなくて、海津町までは遠い

・海津市の人口を増やすため、若者（子育てetc）が住みやすくなるようなまちづくりをお願いします

・若い世代の方が都会から戻り、地域が活性化できるといいと思います

・職場があり子育てしやすい環境を作って頂きたい

・私たち老人も何か役に立つ事ができたらいい、と思っています

・児童手当を増やしてほしい。3歳からも減らすのは暮らしがきついです

・小さい子だけでなく、大学生にも補助がほしい

・報酬に恥じない活動をお願いします

・原点に返り市を良くする思いが議員の活動から見えてこない

・もっと地元を愛して、どうしたら地元が良くなるか真摯に考えてほしい

・月額20万円、または出席した日数。議員定数は12人でよい

・海津市に色んな人が集まるように魅力ある市になると良いと思います

・人口増加、企業誘致に期待します

・地元の意見を聞く場を設けてほしい。市活動団体の現状把握

・市民からすると議員との距離があるように思うので、もっと身近に感じるように考えてほしい

・今後も海津市のために頑張ってください

・定数は10人、報酬は今まで通り

・南濃中部、北部へのバスがなく、海津、今尾との格差がありすぎ

・町の活性化

・土日開催、お願いします

・図書館や教育に関する施設を南濃町側に作ってほしい

・いつもお疲れ様です。これからもよろしくお願いします

・月額報酬で、よく働いている人には妥当ですが、何もしてなくて４年で1,600万は税金が勿体無い

・がんばってください


